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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε στις 30/03/23 από την Φεμινιστική Ομάδα Ευτοπία, στο
Facebook.

Περιεχόμενο

[…] «Θέλουμε να ξεκαθαρίσουμε, ότι δεν ήμαστε αντι-επιστημονική ομάδα, κι εμείς οι ίδιες πάμε
γυναικολόγο. Θεωρούμε την ιατρική επιστήμη σημαντική και ότι συμβάλει σημαντικά στη βελτίωση
των συνθηκών ζωής και της υγείας, χωρίς να σημαίνει βέβαια ότι αυτό δεν εξαρτάται από την
κοινωνική κίνηση, δηλαδή από τους αγώνες μας ή την έλλειψή τους. Χρειαζόμαστε γιατρούς, όπως
χρειαζόμαστε γενικά την εξέλιξη και την κατανόηση ασθενειών έτσι ώστε να μπορούμε να τις
αντιμετωπίζουμε σαν κοινωνία στο σύνολό της με ισοτιμία και σεβασμό προς τις πραγματικές
ανάγκες και επιθυμίες του κάθε ατόμου.

Όμως, παρατηρούμε ότι η θέση ισχύος των γιατρών και όλο αυτό το μονοπώλειο της γνώσης
λειτουργεί καταχραστηκά πάνω στα γυναικεία σώματα. Ορισμένες φορές λειτουργεί με έναν
πατερναλιστικό τρόπο παρέμβασεις για πολύ προσωπικές μας αποφάσεις που μοναδικό στόχο έχουν
το κέρδος. Άλλες φορές, το πρόβλημα της κατάχρησης εξουσιάς απο τους γυναικολόγους προς τα
γυναικεία σώματα απαντιέται με σεξουαλικές κακοποιήσεις, βιασμούς, σεξιστικές συμπεριφορές και
υποτίμηση.

Η γυναίκα στη κύπρο, πλέον, έχει μόνο μία (αναγκαστική) «επιλογή»: τους γυναικολόγους. Αν και
υπάρχουν και γυναίκες γυναικολόγες, αποτελούν την μειοψηφία. Βέβαια και τις γυναικολόγες δεν
μπορούμε να τις εμπιστευόμαστε τυφλά απλά και μόνο επειδή είναι γυναίκες, επειδή δυστυχώς
ακούμε να συμβαίνουν διάφορα αδικαιολόγητα και άκρως εκμεταλλευτικές πρακτικές και από μέρους
τους. Επίσης, στεκόμαστε κριτικά απέναντί τους εξίσου με τους άντρες γυναικολόγους, αν και
εφόσον, χειραγωγούν τη γυναίκα ασθενή, δια μέσου του μονοπωλείου της γνώσης.

Οι περισσότεροι γυναικολόγοι στην κύπρο έχουν δημιουργήσει τις δικές του ιδιωτικές μαιευτικές
κλινικές ή είναι μέτοχοι σε μεγάλα ιδιωτικά νοσοκομεία. Αυτό σημαίνει πώς οι γυναικολόγοι δρουν
και λειτουργούν με όρους επιχειρηματία. Στήνουν τα νοσοκομεία-επιχειρήσεις τους με στόχο και
σκοπό το εύκολο και γρήγορο χρήμα. Άρα, ο κοινωνικός χαρακτήρας της φροντίδας υγείας έρχεται
σε σύγκρουση με την εμπορευματοποίηση της υγείας. Η γυναίκα γίνεται εμπόρευμα και, με βάση αυτό
το σύστημα, είναι εν δυνάμει εκμεταλλεύσιμη με κάθε δυνατό τρόπο.

Στη κύπρο έχει πλέον φυσικοποιηθεί η επιλογή του γυναικολόγου ως η μοναδική λύση. Υπάρχει μία
έντονη κουλτούρα ιατρικοποίησης. Οι γυναικολόγοι, όπως και οι φαρμακοβιομηχανίες, αλλά και
γενικά ολόκληρη η επιστημονική κοινότητα του χώρου υγείας, έχει κερδίσει την αίγλη του
περισσότερου κόσμου και μία «καθαρότητα» μέσα στην κοινωνία που τους επιτρέπει να «δουλεύουν»
ανενόχλητοι, να πειραματίζονται με τις ζωές μας και μερικές φορές να καταστρέφουν την ψυχική
μας υγεία στο όνομα της ίδιας της υγείας! Γιατί όταν η ζωή σου και η σωματική σου ακεραιότητα
εξαρτάται είτε από μια εξέταση και μία διάγνωση σε θέματα που εσύ δεν έχεις καμία γνώση τότε
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δημιουργείται αυτή η άνιση σχέση, στην οποία αναφερθήκαμε.

Και δυστυχώς η ιστορία έρχεται να μας δικαιώσει: Να θυμίσουμε ότι στη κύπρο ο γυναικολόγος
Στέλιος Στυλιανού από τη Λάρνακα, με αρκετά προσεκτικό προσχεδιασμό, με σοβαρά ψεύδη και
παραπλανήσεις, οδηγούσε τα θύματα του με δόλιο τρόπο σε νάρκωση, προφασιζόμενος ότι
χρειαζόντουσαν χειρουργική επέμβαση. Αργότερα ο εν λόγο γυναικολόγος κατά τη διάρκεια που
βρίσκονταν σε νάρκωση οι γυναίκες ασθενείς τις βίαζε και στη συνέχεια τις φωτογράφιζε
αναγκάζοντάς τες να δουν τον εαυτό τους να απεικονίζεται σε φωτογραφίες με τον γυναικολόγο να
εκτονώνει στο γυμνό τους σώμα τις σεξουαλικές του διαστροφές. Αρχικά ο γυναικολόγος
αντιμετώπιζε 165 κατηγορίες για βιασμό, σεξουαλική εκμετάλλευση και άσεμνη επίθεση κατά
ασθενών του, αλλοδαπές και κύπριες, μεταξύ των οποίων και μία 15χρονη τότε κοπέλα. Επίσης,
διαβάζουμε ότι στις 24 Ιανουαρίου 2023 στη κύπρο πραγματοποιούνται εξαναγκαστικές στειρώσεις
σε γυναίκες, και πιο συγκεκριμένα μία από αυτές αφορά γυναίκα που στειρώθηκε επειδή ο σύζυγός
της είχε νοητική αναπηρία. Αφού γέννησε το πρώτο της παιδί, της αφαίρεσαν τη δυνατότητα για να
μην κάνει άλλα. Ενημερώθηκε για την ιατρική πράξη, αφού υποβλήθηκε σε στείρωση. Ενώ στις 27
Ιανουαρίου 2023 διαβάζουμε ότι η αστυνομία στη πάφο καταδοικάζει γυναίκα, που αποφάσησε μαζί
με τον συντροφό της, να τερματήσει την εγκυμοσύνη της καταδικάζοντάς την απόφασή τους ως
ποινική πράξη.

Σαν φεμινιστική ομάδα, καταδικάζουμε τα πιω πάνω, αλλά και άλλα τόσο που παραμένουν στην
σιωπή, σαν εγκλήματα ενάντα στις γυναίκες. Και δεν πρόκειται να μέινουμε άλλο σιωπηλές επειδή
ξέουμε ότι πολλοί γυναικολόγοι ασελγούν χωρίς κανένα έλεγχο πάνω στα γυναικεία σώματα. Ξέρουμε
ότι όλα τα εγκλήματα που γίνονται κεκλεισμένων των θυρών πάνω στα γυναικέια σώματα
παραμένουν στη σιωπή. Ξέρουμε ότι για τους περισσότερους γιατρούς ήμαστε, σαν γυναίκες, ακόμη
ένα μέσο για περισσότερο κέρδος.

Απαιτούμε οι γυναίκες να αποκτήσουν πρόσβαση στη γνώση επειδή είναι κάτι που τις αφορά άμεσα:
το σώμα τους και πώς αυτό εξετάζεται. Απαιτούμε την τελευταία λέξη να την έχει πάντα η γυναίκα,
επειδή είναι δικό της το σώμα – δική της και η απόφαση.

Σήμερα, για εμάς, υπάρχει η αποδυνάμωση και η απόσπαση της γνώσης, για τους γυναικολόγους
υπάρχει όλη η γνώση και η εξουσία στα χέρια τους. Μας έχουν πείσει ότι είναι αναγκαίοι, έχουμε
πειστεί ότι πρέπει να τους βάλουμε στη θέση τους».

Καλούμε όλες και όλους στη μικροφωνική παρέμβαση της φεμινιστικής ομάδας Ευτοπια το Σάββατο,
1η απριλιου, στις 11:00 π.μ., στη πλατεια του κάστρου στη λεμεσο!

Επειδή δεν θελουμε να παραμείνουμε άλλο σιωπηλές - επειδή έχουμε πολλά να πούμε που πλέον δεν
χωράνε στα συρτάρια των «υπευθύνων».

Υ.Γ.: στο χώρο θα μοιράζονται ερωτηματολογια τοσο στα ελληνικά όσο και στα αγγλικά στα οποία η
κάθε μια και κάθε ένας μπορεί να συμπληρώσει ΑΝΩΝΥΜΑ για συλλογή πληροφοριών «από τα κάτω»-
από εμάς, για εμάς!

Η αλληλεγγύη το όπλο μας ���

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Ηλεκτρονικά Άρθρα, Ευτοπία,
Φεμινιστική Ομάδα (Ομάδα), Ηλεκτρονικά Άρθρα, Δεκαετία 2020-2029, 2023, Λεμεσός
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